UNI: PISNI IZPIT iz Atomike in optike, 7. september 2021

1. naloga: V okviru Bohrovega modela izpeljite odvisnost energij vodikovega atoma od glavnega
(Bohrovega) kvantnega Stevila n:
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2. naloga: Izpeljite krajevno odvisnost elektri¢nega potenciala ® (x) iz Poisson-Boltzmannove enacbe
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3. naloga: Koliksno napetost mora preleteti elektron, da se njegova masa poveca za faktor 5? Lastna
energija elektrona je 0,51 MeV.

4. naloga: Dva predmeta postavimo na skupno opti¢no os v medsebojni razdalji 62,5 cm. Med
predmetoma premikamo tanko zbiralno leco z goris¢no razdaljo 20 cm. Pri dveh legah lece se zgodi, da
ostra realna slika enega predmeta nastane na istem mestu kot ostra navidezna slika drugega predmeta.
Poiscite ti dve legi lece.



AE: PISNI IZPIT iz Atomike in optike, 7. september 2021

1. naloga: Izpeljite izraz za susceptibilnost v okviru klasi¢nega modela diamagnetizma:
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N
kjer je n :v Stevilo atomov na enoto volumna, Z stevilo elektronov v enem atomu,

2 v .
<r > = povprecna vrednost kvadratov polmerov tirov vseh elektronov v atomu, m, masa enega

elektrona in ey osnovni naboj.

2. naloga: Izpeljite/dokaZite, da relativisticni izraz za kineticno energijo telesa v specialni teoriji

1
relativnosti: W, = m, C? (7—1) preide pri majhnih hitrostih (1 - 0) v klasicni izraz W, =3 m, V2,

Co

ki velja v Newtonovi mehaniki.

3. naloga: Iz okularja z goris¢no razdaljo 4 mm in objektiva z goriS¢no razdaljo 5 mm sestavimo
mikroskop. Predmet je 6 mm oddaljen od objektiva. Koliksna je povecava tega mikroskopa? Za
normalno zorno razdaljo vzemite 25 cm.

4. naloga: Iz tanke Zice naredimo kvadratno zanko s stranico 20 cm. Magnetno polje z gostoto Bo=1T
je pravokotno na ravnino zanke. V nekem trenutku magnetno polje zacne s asom linearno pojemati
po enaclbi B(t) = Bo(1-at), kjer je t ¢as in a = 0,1 s’*. Kolikden inducirani elektriéni tok teée po zanki?
Upornost zanke je 0,04 ().



